

Список використаних джерел

1. Постанова Кабінету міністрів України від 14 серпня 2019 року №827 «Деякі питання здійснення державного моніторингу у галузі охорони атмосферного повітря» – [Електронний ресурс]. – Режим доступу: <https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/827-2019-%D0%BF>.
2. Голік Ю.С., Максьюта Н.С. Громадський моніторинг як інструмент контролю стану атмосферного повітря. *Збірник наукових праць Міжнародної науково-практичної онлайн-конференції «ENVIRONMENT PROTECTION - 2020»*, 5 червня 2020 року. Випуск 1. – Київ: Київського національного університету будівництва і архітектури, 2020. – С. 22-23.
3. Holik Yu., Maksiuta N. Establishment of a network for the public atmospheric air monitoring and informing the population. *Technology audit and production reserves* (2020) – №4/3(54), pp. 36-40, DOI: 10.15587/2312-8372.2020.210376.

УДК 334.722(477):339.92.025

Міняйлєнко І.В., к.е.н., доцент; Давидов В.В., Хурса В.В., магістранти
Національний університет «Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка»
(м. Полтава, Україна)

ВПЛИВ ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНИХ ПРОЦЕСІВ НА РОЗВИТОК ПІДПРИЄМНИЦЬКОГО СЕКТОРУ

Внаслідок сучасних трансформаційних зрушень виникають якісно відмінні від попередніх періодів концептуальні проблеми ринкових перетворень, серед яких чільне місце посідають теоретичні положення про підприємництво, вміння практично застосувати їх до нових форм господарювання.

Вплив євроінтеграційних процесів на розвиток підприємницького сектора – складна, багатоаспектна проблема, вирішення якої передбачає формування комплексного конкурентноздатного механізму підприємницької діяльності в єдності та взаємодії власних зусиль підприємця із законодавчим, інституційно-організаційним, фінансово-кредитним і зовнішньоекономічним напрямками, враховуючи при цьому, що регіональний рівень слугує мікромоделлю трансформаційних процесів [1].

Враховуючи, що роль і місце вітчизняних підприємницьких структур у новій архітектурі Європи визначатиметься здатністю України максимально використати нові можливості та знайти адекватні відповіді на виклики розширення ЄС, існує необхідність оцінки наслідків і подальших перспектив цього процесу, його впливу на розвиток підприємництва.

Інтеграція України у світовий економічний простір, зокрема в Європейський Союз є одним з найважливіших завдань вітчизняної економіки. Але процес інтеграції породжує низку проблем в науково-методологічних і практичних підходах до економіки, як в цілому, так і на рівні підприємництва.

Принципово важливим є розв'язання питань, пов'язаних з процесом формування і розвитку підприємництва, оцінки його потенціалу і реального внеску в справу стабілізації економічного зростання, забезпечення інтегрування української економіки у світовий, зокрема європейський, економічний простір.

Ринкові засади господарювання, підвищення інтенсивності конкуренції, насичення інформаційного простору, світова фінансова криза, війна тощо вимагає від сучасних підприємств нових методів та підходів до вирішення повсякденних задач для забезпечення повноцінного функціонування, економічної ефективності та виживання на конкурентному ринку.

Підприємництво - комплексне, історично обумовлене соціально-економічне, пов'язане з різними сферами життєдіяльності суспільства явище, динамічний розвиток якого виражається в кількісних та якісних трансформаціях.

Вплив євроінтеграційних процесів на розвиток підприємництва проявляється:

- у створенні нових умов господарювання, активізації різних форм і напрямів взаємного співробітництва;
- в ускладненні ділових обмінів, торгівлі у зв'язку із запровадженням візового режиму, зростанням вартості здійснення комерційних угод, посиленні контролю на кордонах з новими членами ЄС;
- виникненні проблем регулювання трудової міграції;
- обмеженні доступу української продукції на ринки нових держав-членів ЄС (проте, зважаючи на структуру експорту України до ЄС, наявність торговельних обмежень і дискримінаційних заходів щодо українського експорту можна розцінювати з позитивної позиції блокування подальшого її погіршення) [2].

У зв'язку з розширенням ЄС відбувається зміна умов ведення бізнесу, при цьому важливим аспектом є дотримання та швидкість адаптації до міжнародних норм і стандартів ведення бізнесу, що відповідним чином впливає на конкурентоспроможність позицій вітчизняних підприємств.

Список використаних джерел

1. Єрмолаєв А. В., Парахонський Б. О., Яворська Г. М., Резнікова О. О. Європейський проект та Україна: монографія. К.: НІСД, 2012. с. 111-117.
2. Мовчан В. Торговельна політика України: перспективи та пріоритети інтеграції. К.: Світовий банк. 2012. 78 с.

УДК 338.246.8(477):339.96.027

Міняйлєнко І.В., к.е.н., доцент; Дяконенко К., магістрант; Горбунова М.Р., студентка
Національний університет «Полтавська політехніка імені Юрія Кондратюка»
(м. Полтава, Україна)

РОЛЬ СОЦІАЛЬНО-ЕКОНОМІЧНОЇ ПІДТРИМКИ УКРАЇНИ В УМОВАХ ВІЙНИ

Досліджено роль соціально-економічної підтримки України в воєнних умовах та розглянуто заходи, які спрямовані на соціально-економічну підтримку.

Соціально-економічна підтримка виступає системою заходів, які спрямовані на поліпшення соціального благополуччя та економічного розвитку населення та є передовим елементом у відновленні повоєнної України.

Дослідженням даної теми займалися чимало науковців, аналітиків, економістів, фінансистів та експертів, зокрема: Ржеутська Л., Богдан Т., Ніцевич А., Безпаленко О., Данилишин Б., та інші.

Метою дослідження є визначення ролі соціально-економічної підтримки України в умовах війни та з'ясувати важливість соціально економічних заходів які спрямовані на підтримку країни.

У сучасному стані Україна зазнала значних викликів, у зв'язку з військовим конфліктом який розпочався у 24 лютого 2022 року. Війна спричинила серйозні збитки як для соціально-економічного розвитку країни так і для економіки в цілому, саме тому підтримка країни має стати пріоритетним напрямком для розгляду, адже вона сприяє поліпшенню якості життя населення, зменшенню соціальної та економічної нерівності, стимулює розвиток країни, забезпечує соціальну стабільність та сприяє зміцненню працездатності населення.

За оцінками команди Київської школи економіки загальна сума які необхідна для відновлення України становить \$165.1 млрд або майже 4,8 трлн гривень. Загальні непрямі втрати економіки України оцінюються у \$126,8 млрд або в 3,7 трлн гривень. Загальні втрати економіки України через війну, враховуючи як прямі, так і непрямі втрати, які коливаються в межах \$564 млрд до \$600 млрд. Аналізуючи ці дані, не можемо не відмітити, що Україна вже